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GUVERNUL  REPUBLICII  MOLDOVA 

 

H O T Ă R Î R E   nr. _____ 

din  _________________  2019 

Chişinău 

 

privind modificarea unor hotărâri ale Guvernului 

----------------------------------------------------------------------------- 

 

În temeiul art. II din Legea nr. 167/2015 pentru modificarea şi completarea 

Codului audiovizualului al Republicii Moldova nr.260/2006 (Monitorul Oficial al 

Republicii Moldova, 2015, nr. 254-257, art. 485), cu modificările şi completările 

ulterioare, precum și a art. 7 alin. (1) și (2) din Legea comunicațiilor electronice nr. 

241/2007 (republicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2017, nr. 399–

410, art. 679), cu modificările ulterioare,  

Guvernul HOTĂRĂŞTE:  

1. Hotărârea Guvernului nr. 240/2015 „Pentru aprobarea Programului privind 

tranziţia de la televiziunea  analogică terestră la cea digitală terestră” (Monitorul 

Oficial al Republicii Moldova, 2015, nr.139-143, art. 352), cu modificările şi 

completările ulterioare, se modifică după cum urmează: 

1) În tot textul hotărârii, cu excepția pct. 4 și denumirea pct. 2 din anexa nr. 1 

la hotărâre : 

a. cuvintele „serviciu de programe”, la numărul și cazul gramatical respectiv, 

se substituie cu cuvintele „serviciu media audiovizual”, la numărul și cazul 

gramatical respectiv; 

b. cuvântul „radiodifuzor”, la numărul și cazul gramatical respectiv, se 

substituie cu cuvintele „furnizor de servicii media”, la numărul și cazul gramatical 

respectiv; 

c. cuvântul „distribuitor de serviciu de programe”, la numărul și cazul 

gramatical respectiv, se substituie cu cuvintele „distribuitor de servicii media”, la 

numărul și cazul gramatical respectiv; 

d. cuvântul „retransmisie” se substituie cu cuvântul „retransmisiune”; 

e. cuvintele „Consiliul Coordonator al Audiovizualului” , la numărul și cazul 

gramatical respectiv, se substituie cu cuvintele „Consiliul Audiovizualului”, la 

numărul și cazul gramatical respectiv. 

2) În hotărâre: 

a. la punctul 1 cifrele „2017” se substituie prin cifrele „2020”; 

b. la punctul 3, după cuvintele „Ministerului Finanţelor,” se completează cu 

cuvintele „Ministerului Educaţiei, Culturii și Cercetării,”; 

3) În anexa nr. 1 la hotărâre: 

a. în denumirea pct. 2, cuvântul „audiovizuale” se exclude; 

b. la punctul 4, alineatul 5, după cuvintele „licenţa de emisie acordă dreptul 

unui radiodifuzor” se completează cu cuvintele „(furnizor de servicii media în sensul 

Codului serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018)”, după 



cuvintele „serviciu de programe audiovizuale” se completează cu cuvintele „(servicii 

media audiovizuale în sensul Legii nr. 174/2018)”, iar după cuvintele „este eliberată 

de Consiliul Coordonator al Audiovizualului” se completează cu cuvintele 

„(Consiliul Audiovizualului în sensul Legii nr. 174/2018)”;   

c. la punctul 11: 

subpunctul 4) va avea următorul cuprins: 

„4) crearea multiplexelor digitale cu acoperire regională de către titularii 

licenţelor pentru utilizarea frecvenţelor/canalelor TV respective, eliberate în acest 

scop;”; 

se completează cu subpunctul 7) cu următorul cuprins: 

„7) asigurarea „zonelor de umbră” cu semnalul multiplexului A cu acoperire 

naţională.”; 

în final, punctul 11 se completează cu textul „În vederea asigurării cu semnalul 

multiplexului A cu acoperire naţională a „zonelor de umbră” (zonelor în care din 

cauza reliefului, recepția acestui semnal este imposibilă), prin instalarea emițătoarelor 

de mică putere și liniilor de fibră optică, sunt necesare investiții considerabile de circa 

30 mil. lei. Deoarece ÎS „Radiocomunicaţii” după sistarea emisiei TV analogice va 

pierde surse importante de venit de la furnizarea celor 3 rețele TV analogice, sarcina 

de acoperire cu semnal a „zonelor de umbră”, majoritatea cărora sunt situate în 

luncile râurilor Prut și Nistru, riscă să nu fie realizată din cauza insuficienței 

resurselor proprii ale întreprinderii. Astfel, pentru realizarea acestei acțiuni, care va 

permite asigurarea accesului populației la informație în zonele respective, ÎS 

„Radiocomunicaţii” va fi acordat ajutorul de stat în limitele posibilităților bugetului 

de stat pentru anul 2020.; 

d. la punctul 12: 

se completează cu subpunctele 4)-8) cu următorul cuprins: 

„4) asigurarea difuzării serviciului media audiovizual TV „Moldova-2” prin 

intermediul multiplexului A cu acoperire națională; 

5) asigurarea selectării și difuzării, cu finanțare din bugetul de stat, prin 

intermediul multiplexului A cu acoperire națională,  a unui serviciu media 

audiovizual TV tematic de educație, știință și inovație; 

6) asigurarea selectării și difuzării,  cu finanțare din bugetul de stat, prin 

intermediul multiplexului A cu acoperire națională, a unui serviciu media audiovizual 

TV tematic pentru copii; 

7) asigurarea selectării și difuzării,  cu finanțare din bugetul de stat, prin 

intermediul multiplexului A cu acoperire națională,  a unui serviciu media 

audiovizual TV tematic de promovare a culturii naționale.”; 

în final se completează cu textul „De numărul și atractivitatea serviciilor media 

audiovizuale de televiziune difuzate prin multiplex, va depinde interesul populației 

pentru recepția în format digital. Un număr mare de servicii media audiovizuale 

disponibile gratuit în format digital este cel mai bun stimul pentru populație de a 

procura convertoare și a trece la recepția în nou format. Capacitatea multiplexului 

oferă posibilitatea extinderii diversităţii actuale a serviciilor media audiovizuale de 

producţie autohtonă, care pot fi recepționate gratuit de populația țării, indiferent de 

localitate.  

Deoarece, odată cu sistarea emisiei serviciului media audiovizual TV 

„Moldova 1” în format analogic și trecerea la difuzarea acestuia numai în format 



digital, suma mijloacelor financiare necesare pentru asigurarea emisiei unui serviciu 

media audiovizual TV cu acoperire națională va fi de circa 4-5 ori mai mică, decât în 

cazul emisiei analogice, va deveni posibilă sporirea diversității serviciilor media 

audiovizuale TV difuzate prin multiplexul A, utilizând mijloacele respective pentru 

asigurarea finanțării difuzării serviciului media audiovizual TV „Moldova 2” a 

furnizorului public național de servicii media, precum și serviciilor media 

audiovizuale TV de importanță social-culturală majoră ale furnizorilor de servicii 

media privați. Astfel, ar putea fi selectate și difuzate din contul finanțării din bugetul 

de stat un serviciu media TV tematic de educație, știință și inovație, un serviciu 

media TV tematic pentru copii și un serviciu media TV tematic de promovare a 

culturii naționale. 

Serviciile media audiovizuale TV de importanță social-culturală majoră 

urmează să fie selectate de către Consiliul Audiovizualului în colaborare cu 

Ministerul Educaţiei, Culturii și Cercetării, care va prezenta Ministerului Finanțelor 

propuneri pentru finanțarea difuzării acestor servicii prin intermediul multiplexului A 

cu acoperire națională.”; 

e. la punctul 13: 

în alineatul 1, subpct. 4), se completează în final cu cuvintele „ , în 

conformitate cu procedura stabilită de Guvern”; 

în alineatul 1, subpct. 6) și în după cuvintele „Ministerul Economiei şi 

Infrastructurii” se completează cu cuvintele „ , în caz de necesitate,”; 

în alineatul 4,  prima propoziție se completează în final cu cuvintele „ , în 

funcție de existența cererii pieței pentru serviciile respective”; 

în alineatul 5,  după cuvintele „realizate din contul bugetului de stat” se 

completează cu cuvintele „sau din resursele partenerilor de dezvoltare”; 

f. la punctul 15: 

cifrele „2015-2017” și „2015-2016” se substituie, respectiv, prin cifrele „2015-

2020” și „2015-2017”; 

în subpunctul 1) sintagma „menţionate la lit.c), g), m) şi o)” se substituie cu 

sintagma „menţionate la lit.c) și m)”, iar sintagma „(până la sistarea transmisiunilor 

analogice convenţionale)”, precum și lit. g), i), j), k), o), se exclud;  

subpunctul 2) va avea următorul cuprins: 

„2) la etapa a doua, pe parcursul anilor 2018-2020, se propun a fi realizate 

următoarele acţiuni: 

a) elaborarea şi aprobarea proiectului hotărîrii de Guvern cu privire la dotarea 

cu convertoare pentru televiziunea digitală terestră a familiilor defavorizate; 

b) asigurarea cu convertoare a familiilor defavorizate, în conformitate cu 

procedura stabilită de Guvern; 

c) asigurarea „zonelor de umbră” cu semnalul multiplexului A cu acoperire 

naţională; 

d) organizarea concursurilor pentru eliberarea de către Agenţia Naţională 

pentru Reglementare în Comunicaţii Electronice şi Tehnologia Informaţiei, cu titlu 

gratuit, printr-o procedură de selectare comparativă, a 21 de licenţe de utilizare a 

frecvenţelor/canalelor TV pentru crearea multiplexelor cu acoperire regională, cu 

includerea în condiţiile licenţei a obligaţiei de a crea multiplexul regional în aşa mod 

încît să fie asigurată difuzarea pe întreaga arie a regiunii respective, în vederea 

asigurării preluării şi difuzării, pe bază contractuală, în condiţii economice 



transparente şi nediscriminatorii, a serviciilor media audiovizuale TV ale titularilor 

licenţelor de emisie şi autorizaţiilor de retransmisiune, eliberate de către Consiliul 

Audiovizualului pentru utilizarea capacităţii acestor multiplexe; 

e) stabilirea de către Ministerul Economiei și Infrastructurii, în caz de 

necesitate, a sistemului de acces condiţionat (codificare), utilizat în cadrul 

multiplexelor de televiziune digitală terestră; 

f) crearea multiplexelor digitale cu acoperire regională de către titularii 

licenţelor pentru utilizarea frecvenţelor/canalelor TV respective eliberate în acest 

scop; 

g) asigurarea difuzării serviciului media audiovizual TV „Moldova-2” prin 

intermediul multiplexului A cu acoperire națională; 

h) asigurarea selectării și difuzării, cu finanțare din bugetul de stat, prin 

intermediul multiplexului A cu acoperire națională,  a unui serviciu media 

audiovizual TV tematic de educație, știință și inovație; 

i) asigurarea selectării și difuzării,  cu finanțare din bugetul de stat, prin 

intermediul multiplexului A cu acoperire națională, a unui serviciu media audiovizual 

TV tematic pentru copii; 

j) asigurarea selectării și difuzării,  cu finanțare din bugetul de stat, prin 

intermediul multiplexului A cu acoperire națională,  a unui serviciu media 

audiovizual TV tematic de promovare a culturii naționale; 

k) organizarea concursului pentru eliberarea de către Agenţia Naţională pentru 

Reglementare în Comunicaţii Electronice şi Tehnologia Informaţiei, cu titlul gratuit, 

printr-o procedură de selectare comparativă, a licenţei de utilizare a 

frecvenţelor/canalelor TV pentru crearea celui de-al treilea multiplex digital cu 

acoperire naţională (multiplexul C), în vederea asigurării preluării şi difuzării pe bază 

contractuală, în condiţii economice transparente şi nediscriminatorii, a serviciilor 

media audiovizuale TV ale titularilor licenţelor de emisie şi autorizaţiilor de 

retransmisiune, eliberate de către Consiliul Audiovizualului pentru utilizarea 

capacităţii acestui multiplex; 

l) crearea multiplexului C de către titularul licenţei respective.”; 

g. la punctul 16, cifra „2017” se substituie prin cifra „2020”; 

h. la punctul 18, în tabelul nr. 6, cifrele „2016” și „2017” se substituie, 

respectiv, prin cifrele „2017” și „2020”, iar cifra „4” se substituie prin „-”; 

4) În anexa nr. 2 la hotărâre: 

a. în denumirea tabelului cifra „2017” se substituie prin cifra „2020”; 

b. la acțiunea 2.3., în coloana 4, sintagma „Trimestrul IV, 2015” se substituie 

prin sintagma „Trimestrul IV, 2019”; 

c.  la acțiunea 2.4., în coloana 4, sintagma „Trimestrul IV, 2015– trimestrul IV, 

2017” se substituie prin sintagma „Trimestrul I, 2020”; 

d. la acțiunea 2.5., în coloana 4, sintagma „Trimestrul IV, 2016” se substituie 

cu sintagma „Trimestrul II, 2019 – trimestrul III 2020”; 

e. la acțiunea 2.6., în coloana 4, sintagma „Trimestrul II, 2017” se substituie cu 

sintagma „Trimestrul IV, 2020”;  

f. se completează cu acțiunea 2.7. cu următorul cuprins: 

„  
2.7. Asigurarea „zonelor 

de umbră” cu 

ÎS 

“Radiocomunicaţii”; 

Trimestrul 

I, 2020 

Acoperirea cu 

semnal a tuturor 

În limita alocaţiilor aprobate 

pentru activităţile de reintegrare a 



semnalul 

multiplexului A cu 

acoperire naţională 

Biroul politici de 

reintegrare; 

Ministerul Economiei 

şi Infrastructurii; 

Ministerul Finanțelor. 

 

„zonelor de 

umbră”; 

Numărul 

emițătoarelor de 

mica putere 

instalate 

ţării și din contul resurselor 

proprii ale  ÎS „Radiocomunicaţii” 

„ 

g. la acțiunea 3.3., în coloana 4, cifra „2017” se substituie prin cifra „2020”; 

h. se completează cu acțiunile 3.4.-3.7. cu următorul cuprins: 

„  
3.4. Asigurarea difuzării serviciului 

media audiovizual TV 

„Moldova-2” prin intermediul 

multiplexului A cu acoperire 

națională 

IPNA Compania 

„Teleradio-

Moldova”;  

Ministerul 

Finanțelor 

 

Anual, 

începând cu 

trimestrul I, 

2020 

serviciul media 

audiovizual TV 

difuzat 

În limita alocaţiilor 

aprobate 

3.5. Asigurarea selectării și difuzării, 

cu finanțare din bugetul de stat, 

prin intermediul multiplexului A 

cu acoperire națională,  a unui 

serviciu media audiovizual TV 

tematic de educație, știință și 

inovație 

Ministerul 

Educaţiei, Culturii 

și Cercetării;  

Consiliul 

Audiovizualului; 

Ministerul 

Finanțelor 

 

Anual, 

începând cu 

trimestrul I, 

2020 

serviciul media 

audiovizual TV 

difuzat  

3 mil. lei anual din 

bugetul de stat 

3.6. Asigurarea selectării și difuzării,  

cu finanțare din bugetul de stat, 

prin intermediul multiplexului A 

cu acoperire națională, a unui 

serviciu media audiovizual TV 

tematic pentru copii. 

Ministerul 

Educaţiei, Culturii 

și Cercetării;  

Consiliul 

Audiovizualului; 

Ministerul 

Finanțelor 

Anual, 

începând cu 

trimestrul I, 

2020 

serviciul media 

audiovizual TV 

difuzat 

3 mil. lei anual din 

bugetul de stat 

3.7. Asigurarea selectării și difuzării,  

cu finanțare din bugetul de stat, 

prin intermediul multiplexului A 

cu acoperire națională,  a unui 

serviciu media audiovizual TV 

tematic de promovare a culturii 

naționale. 

Ministerul 

Educaţiei, Culturii 

și Cercetării;  

Consiliul 

Audiovizualului; 

Ministerul 

Finanțelor  

Anual, 

începând cu 

trimestrul I, 

2020 

serviciul media 

audiovizual TV 

difuzat 

3 mil. lei anual din 

bugetul de stat 

”; 

i. la acțiunea 4.2., în coloana 4, sintagma „Trimestrul II, 2016” se substituie 

prin sintagma „Trimestrul I, 2018”; 

j. la acțiunea 4.3.: 

în coloana 4, cifra „2016” se substituie prin sintagma „Trimestrul I, 2020”; în 

coloana 6 sintagma „200000 lei pentru producerea spoturilor; 12000 lei pentru site-ul 

web (din bugetul de stat, cu posibilitatea atragerii asistenţei tehnice)” se substituie 

prin sintagma „În limita alocaţiilor aprobate sau cu atragerea resurselor partenerilor 

de dezvoltare”; 

k. la acțiunea 4.4., în coloana 2, denumirea acțiunii se completează în final cu 

cuvintele „ , în conformitate cu procedura stabilită de Guvern”, iar în coloana 4, 

sintagma „Trimestrul IV, 2016 – trimestrul IV, 2017” se substituie prin sintagma 

„Trimestrul I, 2018– trimestrul II, 2020”; 

l. la acțiunea 4.5. coloana 4, cifra „2016” se substituie prin cifra „2019”; 

m. la acțiunea 4.6., în coloana 2, denumirea acțiunii după cuvântul „Stabilirea” se 

completează cu cuvintele „ , în caz de necesitate,”; iar în coloana 4, sintagma 

„Trimestrul IV, 2015” se substituie prin sintagma „Trimestrul II, 2020”. 



 

2. Hotărârea Guvernului nr. 129/2018 „Cu privire la dotarea cu convertoare 

pentru televiziunea digitală terestră a familiilor beneficiare de ajutor social” 

(Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2018, nr. 40-47, art. 147), se modifică 

după cum urmează: 

1) În denumire se completează în final cu sintagma „în perioada anilor 2018-

2020”; 

2) la punctul 2: 

a. în prima propoziției sintagma „1 martie – 5 mai a anului în curs” se 

substituie cu sintagma „1 martie 2018 – 5 mai 2020”, iar cuvintele „pentru luna 

februarie a anului respectiv” se exclud; 

b. în a treia propoziție sintagma „ , pînă la data de 15 mai a anului în curs,” se 

exclude, iar după cuvintele „Ministerului Economiei şi Infrastructurii” propoziția se 

completează cu cuvintele „ , conform solicitării,”; 

3) la punctul 4 cuvintele „la ulterioara rectificare a bugetului” se exclud; 

4) la punctul 6 cuvintele „pînă la sfîrşitul anului în curs” se substituie cu 

cuvintele „în termen de 2 luni de la data semnării contractului”. 

 

 

PRIM-MINISTRU      Maia SANDU 

 

Contrasemnează: 

 

 

Ministrul economiei și infrastructurii   Vadim BRÎNZAN 

     

Ministrul finanţelor      Natalia GAVRILIȚA 

 

Ministrul sănătăţii, 

muncii şi protecţiei sociale     Ala NEMERENCO 

 

Ministrul educației, culturii 

și cercetării       Liliana NICOLAESCU- 

ONOFREI 


